
سینا سبزیان

خلیفه حفتر، رهبر فرمانده ارتش لیبی، روز 
پنج‌شنبه )پانزدهم فروردین ماه( به نیروهای شرقی 
وفادار به خود دستور داد که به سمت طرابلس، پایتخت 
لیبی حرکت کنند؛ جایی که دولت تحت حمایت 
سازمان ملل قدرت را در دست دارد و این موضوع 
موجب افزایش نگرانی‌ها از افزایش تنش‌ها بین 

نیروهای رقیب شده است.
به گزارش الجزیره، حفتر که فرماندهی ارتش ملی 
لیبی موسوم به LNA را در پایگاه خود در بنغازی در 
بخش شرقی کشور برعهده دارد، کمی پیش کنترل 
شهر غریان، در صد کیلومتری جنوب پایتخت را 
به دست گرفت؛ موضوعی که نقشی کلیدی در 
کشمکش‌های چند سال اخیر بر سر قدرت در لیبی 

بر عهده داشت.
وی در پیامی رادیویی که در صفحه فیس‌بوک 
LNA منتشر شد به نیروهای خود دستور داد که در 
رژه‌ای پیروزمندانه به سمت طرابلس بروند تا زمین را 

زیر پای دسته ناعادلان به لرزه درآورند.
وی گفت: طرابلس ما داریم می‌آییم؛ داریم می‌آییم.

حفتر به نیروهای خود هشدار داد که با صلح وارد 
شهر شوند و سلاح خود را فقط در مقابل ناعادلانی که 
تقابل و جنگ را می‌خواند بالا ببرند. حفتر همچنین 
به نیروهای خود گفت که به سمت هیچ شهروندی 
که مسلح نیست شلیک نکنند. وی گفت: هرکس که 
سلاح خود را زمین بگذارد و یا پرچم سفید بالا ببرد در 

امنیت خواهد بود.  این فایل صوتی در حالی منتشر شد 
که آنتونیو گوترش، دبیرکل سازمان ملل متحد از این 
کشور آفریقای شمالی بازدید کرده و از تقابلات جدید 
اظهار نگرانی کرده است. این رویارویی‌ها می‌تواند 
مذاکرات صلحی که سازمان ملل آغازگر آن بود تا 
مسیر را برای انتخابات جدید هموار کند با اختلال 

مواجه سازد.
این کشور نفت‌خیز از زمان تهاجم نیروهای ناتو و 
براندازی معمر قذافی در سال 2011 دچار تنش‌های 
جدی بوده است و حداقل دو قدرت ادعای ریاست 
داشته‌اند؛ یکی دولت نخست‌وزیر فایز السراج که از 
سوی نهادهای بین‌المللی به رسمیت شناخته شده و 
در طرابلس استقرار دارد و دیگری در شهر توبروک در 
شرق کشور که نیروهای وفادار به ژنرال حفتر در آن 

ساکن شده‌اند.
در همین حال بزرگ‌ترین مرجع مذهبی لیبی از 
جامعه عمومی خواسته تا علیه حفتر که قصد تصرف 

طرابلس را دارد، به خیابان‌ها بیایند.

عباس حاجی‌بابایی

اکوادور در حال آماده کردن مقدمات اخراج جولیان 
آسانژ از سفارت خود در لندن است. ویکی‌لیکس در 
حساب توئیتری خود با اعلام این خبر عنوان کرد که 
این اتفاق در طی چند ساعت و درنهایت چند روز آینده 

رخ می‌دهد.
بر اساس این توئیت، یک منبع بلندپایه به 
ویکی‌لیکس اطلاع داده است که سفارت اکوادور 
به بهانه انتشار پرونده رسوایی فراساحل موسوم به 
ایناپیپرز قصد دارد آسانژ را اخراج کند و هماهنگی‌های 
لازم برای دستگیری وی با دولت بریتانیا صورت گرفته 

است.
اسناد ایناپیپرز مجموعه‌ای از مستندات افشا شده 
برای یک قانون‌گذار اکوادوری است که تلویحاً به 
رسوایی فساد لنین مورنو، رئیس‌جمهور این کشور 

اشاره دارد.
توئیت ویکی‌لیکس دو روز پس‌ازآن اتفاق افتاد که 
مورنو آسانژ را متهم به تخطی از شرایط پناهندگی‌اش 
به سفارت این کشور کرد و گفت که کشورش با همکاری 
بریتانیا در تلاش است که اجازه دهد آسانژ سفارت را 

ترک کند.
مورنو گفته بود این به معنای این نیست که وی 
آزادی بیان ندارد و یا نمی‌تواند آزادانه عقایدش را عنوان 
کند، بلکه او نباید دروغ بگوید و نباید تماس‌های تلفنی 
را شنود و به حساب‌های شخصی ورود کند. این‌ها در 

شرایط پناهندگی وی توافق شده بود.

اکوادور همچنین ویکی‌لیکس را متهم 
به اشتراک‌گذاری عکس‌های شخصی مورنو در 

شبکه‌های اجتماعی کرده است.
آسانژ از سال 2012 به‌منظور جلوگیری از بازداشت 
و استردادش به کشور سوئد به‌منظور محاکمه در پرونده 
تجاوز، به سفارت اکوادور در لندن پناه برده است. 
سیستم قضایی سوئد از آن زمان پیگرد قضایی وی را 
رها کرده است اما بریتانیا عنوان کرده که همچنان با 
خروج وی از سفارت او را دستگیر می‌کند، چراکه وی 
با فرار به این سفارت از شرایط قرار وثیقه خود تخطی 

کرده است.
آسانژ خود عنوان می‌کند که از استرداد به 
ایالات‌متحده به دلیل انتشار اسناد مربوط به جنگ 

افغانستان و عراق می‌ترسد.
در ماه اکتبر )مهر - آبان 97(، آسانژ اکوادور را متهم 
به تخطی از حقوق اولیه خود کرد و گفت این کشور 
دسترسی وی به جهان بیرون را با گرفتن موبایل و 

اینترنت از وی قطع کرده است.

سیدمحمد میرزامحمدزاده

تاکنون بیش از 60 تن در جریان 
سیل‌های کم‌سابقه ایران جان باخته‌اند. 
سیلی که حداقل 25 استان از مجموع 
31 استان ایران را متأثر کرده است. این 
سیل‌ها در جریان باران‌های مداومی 
شکل گرفته که از دو هفته پیش آغاز 
شده‌اند. پایگاه خبری فوربس در 
مطلبی با اشاره به سیل‌های اخیر ایران 
از افزایش تنش‌های لفظی بین ایران 
و ایالات‌متحده آمریکا گفت و نوشت: 
همچنان که این سیل باعث بدبختی برای 
صدها هزار نفر در سرتاسر ایران شده، 
منجر به مشتعل شدن آتش اتهام‌زنی بین 
واشنگتن و تهران نیز شده است. مقامات 
ارشد دولت آمریکا سوء‌مدیریت دولت 
ایران را عامل این فجایع در جریان سیل 
اخیر برشمرده‌اند و در مقابل مقامات 
تهران آمریکا را به دلیل تحریم‌هایش 
علیه ایران ملامت و عنوان می‌کنند که 
این محدودیت‌ها راه کمک‌های حیاتی 
برای مردمی که بیشترین نیاز را به آن 

دارند، بسته است.
اتهام به جای کمک

در جریان یک کنفرانس خبری که 
روز دوم آوریل )چهاردهم فروردین 
ماه( برگزار شد، مایک پمپئو، وزیر 
امور خارجه ایالات‌متحده پس از ابراز 
همدردی با قربانیان سیل، فوراً اقدام به 

سرزنش ایران برای رخداد این فاجعه 
کرد. وی گفت: این سیل بار دیگر سوء 
مدیریت رژیم ایران را در برنامه‌ریزی 
شهری و آمادگی برای شرایط اورژانسی 
به نمایش گذاشت. درحالی‌که این 
رژیم مؤسسات بیرون از کشور را مقصر 
می‌داند، درواقع سوءمدیریت خود بود 
که منجر به این فاجعه شد؛ آن‌ها حتی 
فعالان محیط‌زیستی که قصد کمک 
به ایران را به‌منظور آمادگی در چنین 

شرایطی داشتند، به زندان انداخته‌اند.
پمپئو در جریان این کنفرانس 
خبری افزود که ایالات‌متحده 
آماده است تا با نهضت بین‌المللی 
صلیب سرخ و هلال‌احمر موسوم به 
IFRC همکاری کند تا این نهضت 
بتواند اعتبارات را به‌منظور امداد به 
سیل‌زدگان به هلال‌احمر ایران هدایت 
کند. چندی بعد، انتقادات پمپئو از رژیم 
ایران از سوی برایان هوک، نماینده ویژه 
ایالات‌متحده برای ایران، تکرار شد. وی 
در جریان یک سخنرانی خبری گفت که 
سیل‌های ایران به دلیل آن اتفاق می‌افتد 
که سیاست خارجی کشور به‌منظور 
گسترش نفوذ، از چیزهایی ازجمله 
آمادگی برای شرایط بحرانی و مدیریت 
آب پیشی گرفته است. وی افزود: این 
رژیم محیط‌زیست خود را نابود کرده و 
منابع آبی خود را با سوءمدیریت برداشت 
کرده است و به همین دلیل وارد این 

چرخه خشک‌سالی و سیل شده است.
واکنش مقامات ایران

مقامات ایران در مقابل این اظهارات 
آمریکایی‌ها واکنشی جدی و خصمانه 
ارائه و ادعای مقامات آمریکایی مبنی بر 
اینکه کمک‌های بین‌المللی می‌توانند 
به جمعیت هلال‌احمر ایران برسند را 
رد کردند. اگرچه غذا، دارو و تجهیزات 
پزشکی عموماً از برنامه‌های تحریمی 
ایالات‌متحده مستثنی هستند، مقامات 
تهران می‌گویند که رویکرد برجسته 
دولت آمریکا در تحریم‌ها به معنای 
آن است که در واقعیت بیشتر نیازهای 
اساسی کشور نمی‌توانند از سد تحریم‌ها 
عبور کند. محمدجواد ظریف، وزیر 
امور خارجه ایران در پیامی توئیتری به 
اظهارات مقامات آمریکایی پاسخ داد و 
نوشت: جمعیت هلال‌احمر ایران به دلیل 
تحریم‌های غیرقانونی ایالات‌متحده 
نمی‌تواند هیچ منابع مالی را به‌عنوان 
کمک دریافت کند و ایالات‌متحده باید 

مسئولیت تروریسم اقتصادی خود را 
بپذیرد. حسن روحانی، رئیس‌جمهور 
ایران نیز گفت: جلوگیری از ورود 
کمک‌های خارجی به کشور در این 
شرایط دشوار یک جنایت بی‌سابقه است.

آژانس‌های بین‌المللی درگیر 
منازعات دیپلماتیک نمی‌شوند

به‌‌رغم منازعات دیپلماتیک 

تلاش‌های امدادی در داخل ایران ادامه 
دارد و برخی کمک‌های بین‌المللی 
وارد کشور شده‌اند و بسیاری نیز وعده 
کمک داده‌اند. به دلایل قابل‌درک، 
آژانس‌های امدادی بین‌المللی قصد 
ندارند درگیر منازعات دیپلماتیک بین 
تهران و ایالات‌متحده شوند و به همین 
دلیل در مورد مشکلات احتمالی که در 
ارسال کمک به این کشور با آن مواجه 

هستند، چیزی عنوان نمی‌کنند.
بر اساس اعام IFRC، بیش از 
11 هزار نفر از جمعیت هلال‌احمر 
تاکنون به 192 هزار نفر از آسیب‌دیدگان 
خدمت‌رسانی و کمک‌های امدادی را به 

آن‌ها ارائه کرده‌اند.
آن‌ها کالاهایی ازجمله چادر، پتو، 
کیت‌های پزشکی و لوازم گرمایشی را به 
این آسیب‌دیدگان رسانده‌اند. گروه‌های 
هلال‌احمر همچنین بیش از 600 نفر را 
از روستاها و خانه‌های سیل گرفته نجات 

داده‌اند.
IFRC عنوان کرده که تاکنون 
500 هزار دلار از محل صندوق فجایع 
خود به‌منظور بهبود عملکرد جمعیت 
هلال‌احمر محلی هزینه کرده است. 
این منابع برای تأمین بی‌قیدوشرط 
سه هزار خانواده که خانه و شرایط 
زندگی خود را در جریان سیل‌های اخیر 
ازدست‌داده‌اند به کار گرفته می‌شود. 
IFRC همچنین عنوان کرده که 
درراستای برطرف کردن سایر نیازهای 
سیل‌زدگان در حال همکاری با جمعیت 
هلال‌احمر ایران است. یک سخنگوی 
IFRC نیز در این رابطه گفت: تمرکز 
ما بر حمایت از همکارانمان در جمعیت 
هلال‌احمر به‌منظور واکنش به این 
بحران است و ما قادر بوده‌ایم این حمایت 
را به آن‌ها ارائه کنیم. اگرچه با توجه به 
مقیاس این شرایط بحرانی به‌طورقطع 
کمک‌های بیشتری موردنیاز است و 
ما در تلاش هستیم تا مشخص کنیم 
چطور می‌توانیم کمک‌های خود را 

گسترش دهیم.
کمک‌های بین‌المللی

 به سیل‌زدگان
همچنین کمک‌هایی از کشورهای 
منطقه‌ای برای سیل‌زدگان در حال 
گسیل به ایران است. در میان آن‌ها 
می‌توان به دستور امیر شیخ صباح 

الصباح، حاکم کویت به وزیر امور خارجه 
خود و نیز جمعیت هلال‌احمر این کشور 
به‌منظور کمک به سیل‌زدگان ایران در 
اسرع وقت و نیز تصمیم دولت سوئیس 
برای ارسال دو دستگاه‌ تصفیه آب به 
ایران اشاره کرد که هرکدام توانایی 

تأمین آب برای پنج هزار نفر را دارد.
سفیر آلمان در ایران نیز در توئیتر 
خود از اعزام هواپیمای چارتر حامل 
کمک‌های بشردوستانه این کشور برای 

حادثه‌دیدگان سیل در ایران خبر داد.
لارس نوردرم، سفیر نروژ در ایران 
نیز ضمن حضور در هلال‌احمر تهران 
از تأثیر تحریم‌های بین‌المللی بر روند 
کمک‌رسانی اظهار ناراحتی کرد و 
گفت این تحریم‌ها مسیر کمک به 
هلال‌احمر را سخت و فشار بر مردم 
و آسیب‌دیدگان سوانح را دوچندان 
کرده است. صلیب سرخ انگلیس نیز 
آمادگی خود را برای ارسال کمک‌های 
موردنیاز سیل‌زدگان ایران به سفارت 
ایران در انگلیس اطلاع داده است. 
همچنین جمعیت هلال‌احمر ترکیه 
ضمن ابراز همدردی با خانواده‌های 
آسیب‌ دیده، پنج کامیون حامل 
کمک‌های بشردوستانه به ایران ارسال 
کرده است. دفتر محلی یونیسف نیز 
در حساب توئیتری خود از همکاری 
با دولت ایران در راستای کمک به 
سیل‌زدگان خبر داد. این سازمان اعلام 
کرد که با همکاری سایر آژانس‌های 
بین‌المللی در حال ارزیابی نیازهای 
سلامت، آموزش، آب شرب و بهداشت 

و درمان در مناطق آسیب دیده است.
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لزوم اعلام وضعیت فوق‌العاده؛
پس از بحران برق، بی‌آبی 

گریبان ونزوئلا را گرفت
مریم علامه‌زاده

پس از چندین هفته قطعی‌های مداوم برق در 
ونزوئلا، حالا مردم این کشور با بحرانی جدی‌تر در 
یکی از حیاتی‌ترین زیرساخت‌های کشور مواجه 
شده‌اند؛ بحران آب زندگی مردم را با چالش روبرو 

کرده است.
به گزارش الجزیره، هرچند که برق در بسیاری 
مناطق بازگشته، اما همچنان نسبی است و این 
موضوع منجر به قطعی پمپ‌های آب شده و مردم در 

تأمین آب مورد نیاز دچار چالش شده‌اند.
یک متخصص اطفال در بیمارستان کودکان 
کاراکاس در این رابطه گفت: سناریوی بیمارستان 
بدون آب را تصور کنید. ما بدون آب مانده‌ایم، حتی 

با بازگشت برق همچنان آب مشکل اصلی ما است.
وی به پایگاه خبری الجزیره گفت: اولین بار هفتم 
مارس )شانزدهم اسفند ماه( قطعی برق آغاز شد و تا 
همین هفته من در بیمارستانی فعالیت می‌کنم که 

چیزی به اسم آب ندارد.
وی گفت: حتی پیش از قطعی برق و آب، 
بیمارستان دچار مشکل کمبود تجهیزات و دارو است 
و مشکل آب عملاً حفظ شرایط پزشکی را برای کشور 
ناممکن کرده است. ما تمام تلاشمان را می‌کنیم 
که فقط در مواقع خیلی ضروری دستانمان را 
بشوییم و از خوردن آب امتناع می‌کنیم تا در مصرف 

صرفه‌جویی شود.
شرایط پرتنش

در راهروهای یک ساختمان که به زحمت با 
حداقل برق روشن شده است، مردم در تلاش برای 

حفر چاهی به‌منظور دسترسی به آب هستند.
مردم در مورد هزینه تعمیر پمپ‌هایی برقی که 
در اثر قطع مداوم برق آسیب دیده‌اند و همچنین 
قطع مداوم آب استحمام و ظرف‌های نشسته و 
توالت‌های گرفته شکایت می‌کنند. کمبود آب در 
ونزوئلا مسئله جدیدی نیست، اما هیچ‌وقت به چنین 

بحرانی نرسیده بود.
یک شهروند 30 ساله ونزوئلایی به خبرنگار 
الجزیره گفت که از سال 2014 مشکل آب در کشور 
وجود داشته است، اما هیچ‌وقت به چنین شرایطی 
منجر نشده بود، به‌ویژه پس از قطعی‌های برق مردم 
دوره‌های 15 روزه بدون آب را سر می‌کنند. این 
شرایط بسیار پرتنش است من گاهی می‌خواهم 
دوش بگیرم یا سرم را بشویم، اما با این سطح آب 

چنین چیزی ممکن نیست.

مشکل برای خانواده‌های پرجمعیت حادتر 
است. کارلوس رینکون 42 ساله گفت که خانواده‌ای 
پنج نفره دارد و همواره باید آب در دسترس باشد. وی 
افزود: ما 10 روز پیاپی را بدون آب سر کردیم و مجبور 
بودیم که در جاهای دیگر دوش بگیریم؛ من فرزندانی 
دارم که به مدرسه نمی‌روند و همین مسئله مصرف 

آب ما را افزایش می‌دهد.
بهداشت نیز به یک بحران تبدیل شده است، 
چراکه با استفاده مداوم از سرویس بهداشتی و عدم 
امکان استفاده از فلاش تانک معضلات فراوان گریبان 
خانواده‌ها را گرفته و آشپزخانه‌ها نیز به یک محل 
تجمع کثیفی تبدیل شده‌اند. بوی فاضلاب و زباله 

تمام شهر را گرفته است.
نیکلاس مادورو، رئیس‌جمهور ونزوئلا، هفته 
گذشته عنوان کرد که کشور جنگی نامتعارف 
را تجربه می‌کند، چراکه ایالات‌متحده با حمله 
به خدمات عمومی قصد تحمیل خود به مردم و 

براندازی دولت خانگی را دارد.
وی افزود: ما باید خود را آماده کنیم تا به این 
مقاومت علیه دونالد ترامپ که قصد جنگ علیه مردم 

ونزوئلا را دارد ادامه دهیم.
اما کارشناسان آمریکایی بر این باورند که قطعی 
برق در ونزوئلا به دلیل عدم سرمایه‌گذاری بخش 

دولتی و نگهداری از تأسیسات برق است.
یک کارشناس آمریکایی البته با تأکید بر این 
نکته که دولت ونزوئلا مقصر قطعی‌ها است، گفت که 
تحریم‌های آمریکا نیز امکان واکنش دولت ونزوئلا به 

حوادث را تضعیف کرده است.
وی گفت: اتفاقی که برای ونزوئلا رخ داده شبیه 
به یک زلزله است و حالا کمک‌های بین‌المللی برای 
زلزله‌زدگان کجاست؟ قطعاً هیچ کمکی نیست 
چراکه سازمان‌های بین‌المللی درنهایت خواهان 
فروپاشی این دولت هستند و با این اتفاقات امکان 

خیزش اجتماعی فراهم می‌شود.

تنش‌های لفظی ایران و آمریکا بالا گرفت؛جهان‌نما

ماهیگیری از سیل گل‌آلود
مقامات ارشد دولت آمریکا 
سوء‌مدیریت دولت ایران را 
عامل این فجایع در جریان 

سیل اخیر برشمرده‌اند و در 
مقابل مقامات تهران، آمریکا 

را به دلیل تحریم‌هایش 
علیه ایران ملامت و 

عنوان می‌کنند که این 
محدودیت‌ها راه کمک‌های 

حیاتی برای مردمی که 
بیشترین نیاز را به آن دارند، 

بسته است

به دلایل قابل‌درک، 
آژانس‌های امدادی 

بین‌المللی قصد ندارند 
درگیر منازعات دیپلماتیک 

بین تهران و ایالات‌متحده 
شوند و به همین دلیل چیزی 
در مورد مشکلات احتمالی 

که در ارسال کمک به این 
کشور با آن مواجه هستند، 

عنوان نمی‌کنند
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فرمانده خطاب به ارتش لیبی؛

به سمت طرابلس بروید
مؤسس ویکی‌لیکس در آستانه اخراج؛

مصونیت آسانژ به اتمام رسید

خبرخبر


